
I GIOVANI E LA PALLAVOLO
INDAGINI DI OPINIONE PUBBLICA



PREMESSA



2 ITALIANI SU 3 PRATICANO SPORT 
TRA I GIOVANI QUASI 9 SU 10



LE MOTIVAZIONI: TRA I GIOVANI MAGGIORE IL PESO DI 
PIACERE E SVAGO



PALLAVOLO TERZO TRA GLI SPORT “ORGANIZZATI”
PRIMO TRA LE DONNE



6 ITALIANI SU 10 SEGUONO LO SPORT, MA SI ARRIVA A
QUOTA 72% TRA I GIOVANI



PALLAVOLO QUARTO SPORT PIÙ SEGUITO DAI GIOVANI,
SECONDO TRA LE RAGAZZE 



4 GIOVANI SU 10 SEGUONO SPORT SU SMARTPHONE E TABLET



TV INSIDIATA DAL WEB. TRA I GIOVANISSIMI (18/24) CRESCE
IL PESO DEI SOCIAL



TRA CHI SEGUE LA PALLAVOLO QUASI 9 SU 10 GUARDANO
LE PARTITE



LE PARTITE DELLA NAZIONALE DI PALLAVOLO EVENTO 
IMPERDIBILE



ITALIANI (E SOPRATTUTTO GIOVANI) PIÙ PROPENSI A 
GUARDARE LA NAZIONALE



LA NAZIONALE SI GUARDA IN TV (MA TRA I GIOVANI CRESCE
IL WEB)



IL 55% DEI GIOVANI COMMENTA LE PARTITE IN CHAT E SOCIAL



LE RAGIONI PER CUI NON GUARDARE LA PALLAVOLO:
INTERESSE, TEMPO, PUBBLICITÀ



COME SPINGERE GLI ITALIANI A GUARDARE LA PALLAVOLO:
ORARI, VISIONE DI GRUPPO, PUBBLICITÀ



UN GIOVANE SU DUE HA PRATICATO PALLAVOLO NELLA
VITA COME SPORT



TRA CHI NON HA PRATICATO LA PALLAVOLO COME SPORT, UN GIOVANE
SU DUE L’HA PRATICATO COME ATTIVITÀ SCOLASTICA O LUDICA



UN GIOVANE SU 10 TRA COLORO CHE HANNO PRATICATO 
PALLAVOLO PASSA ALL’AGONISMO



QUASI UN GIOVANE SU QUATTRO LA PRATICA TUTT’ORA



SPORT STRUMENTO DI INCLUSIONE PER 8 ITALIANI SU 10,
TRA I GIOVANI SI TOCCA QUOTA 94%




